



打好“组合拳” 共筑“禁毒网”

禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。去年以来，无锡市公安局不断健全完善毒品治理体系，一体推进“打防管控宣”各项措施落实，坚持重点突破、系统治理、法治引领，打好“组合拳”全面筑牢禁毒防线。2024年，无锡市禁毒知识总体知晓率达96.31%，禁毒工作群众满意度达98.9%。



“行动！”近日，市公安局禁毒支队会同新吴公安分局成功捣毁一个吸贩毒团伙，在重庆、上海等地相继抓获嫌疑人19名，缴获冰毒30.47克。

无锡公安突出打击职能，集中优势警力，开展打击涉麻精药品、“笑气”等成瘾性物质违法犯罪以及“清源断流”“猎泉”“除冰肃毒”等系列专项行动，坚持“打源

“易制毒化学品入库要双人双锁保管，领用出库要双人登记，出入库数量必须如实核对记录。”近日，江阴市公安局联合相关职能部门对全市易制毒化学品企业开展监督检查，全面督促指导企业严格落实安全生产主体责任。

无锡公安抓细抓严禁毒管理，拓展织密管控网络，加强全市易制毒化学品安全日常监

“同学们，这些花花绿绿的小零食，都是披着‘糖果’外衣的毒品，一定要注意辨别！”在“平安无锡”体验中心，惠山公安分局民警对前来参观的学生普及禁毒知识。无锡公安积极拓展宣教阵地，在全市建成9个各具特色的禁毒教育场馆，提升面对面宣传教育的影响力和渗透力。

“我们创新载体方法，联动社会力量，开展

坚持重拳出击 严打突出毒品问题

头、打链条、打制贩销售”，加大线索核查、破案打击力度，向毒品违法犯罪发起凌厉攻势。

去年年底，禁毒支队会同滨湖公安分局成功侦破一起非法经营“笑气”案件，抓获犯罪嫌疑人46名，查处吸食“笑气”人员389人次，捣毁非法灌装窝点2处，非法存储窝点4处，缴获“笑气”1.6万余升，这也是首起以非法经营罪对主犯作出判决的案件。

“我们建强‘破冰’战队，整合4个战斗单元，与各分局禁毒大队协同作战。”市公安局禁毒支队相关负责人介绍，无锡公安以打开路，以智慧禁毒为核心，系统性、整体性重塑“专业+机制+大数据”新型警务模式，禁毒斗争成效得到新巩固、新提升。去年以来，共破获涉毒案件183起，抓获犯罪嫌疑人427名，缴获各类毒品2.9公斤，全市“笑气”警情同比下降64.9%。

“我们建强‘破冰’战队，整合4个战斗单

突出源头监管 织密涉毒风险防线

管，严格把控企业生产、经营、运输、使用等各个环节。截至目前，共检查易制毒化学品企业单位5160家次，发出整改意见74份，及时消除安全隐患12处。

“种植罂粟花是违法行为，千万不能心存

侥幸！”4月23日下午，禁毒支队会同锡山公安分局对罂粟植株依法进行铲除、收缴，并现场对居民进行了普法教育。

坚持“发现早、铲除尽、追究严”的原则，无锡公安在全市范围内开展毒品原植物专项治

注重形式多样 营造浓厚禁毒氛围

立体式、沉浸式禁毒宣传。”市公安局禁毒支队相关负责人表示，无锡公安成立“无毒锡城”志愿者服务队，发展7000余人的群防群治队伍，连续3年开展毒品预防宣传教育学校示范创建，形成“禁毒杯”系列文创比赛品牌，寓教于乐

的方式增强青少年的防毒意识、拒毒能力。

“通过丰富多彩的活动，我们提高了对毒品的认识，也将成为禁毒知识的学习者与传播者。”6月3日下午，无锡文化艺术学校学生代表在无锡市全民禁毒宣传月启动仪式上，分享了

对禁毒工作的深刻认识和坚定决心。无锡公安广泛开展形式多样的禁毒宣传活动，精心组织“全民禁毒宣传月”，累计开展专题宣讲380场次，发放宣传资料30万余份。此外，充分利用传统媒体和网络新媒体，常态办好《禁毒说》广播栏目，以群众喜闻乐见的形式传播禁毒理念，多样化开展全民禁毒宣传。

对禁毒工作的深刻认识和坚定决心。

无锡公安广泛开展形式多样的禁毒宣传活动，精心组织“全民禁毒宣传月”，累计开展专题宣讲380场次，发放宣传资料30万余份。此外，充分利用传统媒体和网络新媒体，常态办好《禁毒说》广播栏目，以群众喜闻乐见的形式传播禁毒理念，多样化开展全民禁毒宣传。

道路交通指数 榜

★市区高峰易拥堵路段

扬名路南长街小学段
五爱路五爱小学段
解放南路锡师附小学段

★快速路高峰易拥堵路段

广南立交、景湑立交
景云立交、凤翔立交

一周交通点评：

早高峰缓行路段：凤翔高架惠山隧道北进口段、江海高架由北往南方向（江海高架锡沪路至景湑立交段）、金城东路高架由西往东方向（锡兴路至景云立交段）、蠡湖大道由北往南方向（青祁桥至金城隧道段）、高浪路高架由西往东方向（高浪大桥至机场路路段）。

晚高峰缓行路段：江海高架由南往北方向（景湑立交至广南立交段）、蠡湖快速路由南往北方向（周新立交至金城隧道段）、江海西路高架由西往东方向（洛新高架至钱皋路段）、高浪路高架由东往西方向（金城桥至贡湖大道出口段）。

（数据统计时间为2025年6月16日至2025年6月22日）

电信网络诈骗

一周警情

★发案趋势

立案178起
环比下降2.7%

★抓获犯罪嫌疑人

49人

★成功防骗

5起

警惕利用社交平台售卖演唱会门票实施诈骗

近期，演唱会活动精彩纷呈，不法分子通过社交平台，以售卖明星演唱会门票为由骗取钱财，广大群众务必提高警惕。

■典型案例

6月3日，常女士在社交平台上看到一则出售演唱会门票的广告，私信对方后，便添加对方企业微信进行门票交易，并下载指定App共享屏幕，对方又以抢票失败为由，让其扫描二维码付款，常女士转账后发现联系不上对方，共损失4200余元。

6月5日，毛先生在社交平台上看见一则售卖演唱会门票的广告，对方称需先行支付100元订金，再支付1860元尾款，后对方称毛先生操作失误，需要完成各种解冻手续才能成功订购，毛先生遂按照对方要求，向指定账户进行转账解冻，随后被对方拉黑，共损失3.9万余元。

6月6日，陈女士通过社交平台购买演唱会门票，添加对方微信好友后，对方发来收款二维码，陈女士先后扫码支付了706元，并按照对方要求操作开通免密支付，随后便收到自动扣款2万元的信息提示，发现被骗，共损失2万余元。

■案例分析

不法分子通过社交平台发布售卖演唱会门票的信息，吸引“粉丝群体”的注意，付款后以操作失误、抢票失败为由诱导多次转账或解冻账户购买，来实施诈骗。

■警方提醒

购买演唱会门票应选择正规平台、合法渠道，不轻信平台卖家或个人转售门票，不点击陌生链接，不扫描陌生二维码，一旦发现被骗，保留相关证据，并及时报警。

打击整治网络谣言 5起典型案例公布！

网络谣言违法犯罪严重扰乱社会公共秩序，侵犯公民合法权益。“净网”专项工作开展以来，无锡公安坚持“全链条、全平台、全领域”覆盖，持续加大打击整治力度，切实维护网络空间秩序和人民群众合法权益。昨天，无锡公安公布了近期侦办的5起典型案例。

●案例1

谢某等人编造诋毁紫砂行业网络谣言案

2025年3月，公安机关巡查发现，某网络账号通过直播、短视频多次散布“宜兴紫砂壶含毒”等不实信息，恶意诋毁宜兴紫砂行业声誉。经查，谢某等人伪造检测报告，假冒“315”认证网站，在直播中捏造“台湾尿毒症与紫砂关联”“99%紫砂壶有毒”等谣言信息，

趁机提升自产紫砂壶销量，严重扰乱公共秩序，造成恶劣社会影响。谢某等5人已被公安机关采取刑事强制措施。

●案例2

赵某编造“公司退市”网络谣言案

2025年1月至4月间，赵某多次在网上编造散布“某公司要退市了”等谣言信息。经查，赵某于2024年12月从该公司离职，心生不满，在网上散布谣言，扰乱企业秩序，造成不良社会影响。赵某已被公安机关行政处罚。

●案例3

占某某等人编造涉“无锡马拉松”网络谣言案

2025年3月，占某某为博取关注、吸引

眼球，在网上编造“无锡马拉松野鸳鸯”男主为某公司高管的谣言信息。钱某为泄私愤，在网上编造“无锡马拉松野鸳鸯”女主为我市一居民的谣言信息。上述谣言在网上大量传播，扰乱公共秩序，造成不良社会影响。占某某、钱某已被公安机关行政处罚。

●案例4

孙某等人编造“故意杀人”网络谣言案

2025年4月，孙某、伍某某等人为博取关注、吸引引流，编造散布我市某小区“一男子将老婆杀了”等谣言信息，导致网上大量传播，扰乱公共秩序，造成不良社会影响。孙某、伍某某等人已被公安机关行政处罚。

●案例5

李某某编造“新吴区地震”网络谣言案

2025年5月，李某某使用AI软件编造生成“无锡市新吴区发生5.1级地震”“保安砸窗致孕妇反遭问责”等谣言信息，并在网上传播，扰乱公共秩序，造成不良社会影响。李某某已被公安机关行政处罚。

警方提醒：网络不是法外之地，公安机关将持续打击整治网络谣言违法犯罪行为，坚决维护群众合法权益和网络生态秩序。请广大网民自觉遵守法律法规，规范个人网上言行，不造谣、不传谣、不信谣，如有发现网络谣言的，请及时向公安机关或相关网站平台投诉举报。